

# 十九大主席团举行第三次、第四次全体会议

## 通过中央委员、候补中央委员和中央纪委委员候选人名单(草案)

中国共产党第十九次全国代表大会主席团22日晚和23日上午在人民大会堂举行第三次和第四次全体会议，通过十九届中央委员会委员、候补委员和中央纪委检查委员会委员候选人名单(草案)，提交各代表团酝酿。

习近平同志主持会议。

会议通过了经各代表团差额

预选产生的十九届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案)，决定将名单提交各代表团酝酿。

据了解，从10月21日开始，各代表团对十八届中央政治局提出并经大会主席团通过的十九届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预

备人选名单进行了认真酝酿。代表们认为，这个名单是经过严密的组织程序、充分发扬党内民主产生的，集中了各地区、各部门、各条战线、各个行业党的执政骨干和优秀代表，整体素质优良，结构比较合理、分布比较均衡，群众基础比较好，是一个考虑比较周全的方案。

10月22日下午和23日上午，大会举行各代表团全体会议，先后对中央委员、中央纪委委员和候补中央委员进行了预选。按照大会选举办法的规定，预选采用差额选举办法，差额比例均多于8%。整个预选工作在大会主席团的领导下，在监票人的监督下，严格按照大会选举办法进行，预选

结果合法、有效。

根据大会选举办法规定和日程安排，23日下午，大会举行各代表团分组会议，酝酿主席团第三次、第四次全体会议通过的中央委员、候补中央委员、中央纪委委员候选人名单。

24日上午，大会将举行正式选举。

■据新华社

### 报告解读

## “两个同步” 传递收入分配 改革新信号

收入，是和百姓切身利益最相关的话题之一。十九大报告指出，坚持在经济增长的同时实现居民收入同步增长、在劳动生产率提高的同时实现劳动报酬同步提高。

“两个同步”增长，其目的就是要将经济发展水平的提高和个体收入水平有机结合起来，让劳动生产率的提高能有效造福劳动者。”清华大学公共管理学院院长薛澜说。

十八大以来，我国持续深化收入分配改革，2012年至2016年全国居民人均可支配收入年均实际增长7.4%，和经济增长保持同步，收入分配差距逐步缩小。

报告指出，坚持按劳分配原则，完善按要素分配的体制机制，促进收入分配更合理、更有序。鼓励勤劳守法致富，扩大中等收入群体，增加低收入者收入，调节过高收入，取缔非法收入。

薛澜说，完善按要素分配的机制，让科学技术、资金等在收入分配中得到更充分的体现，将激发全社会创新创业的热情。

中国科学院福建物质结构研究所学术委员会主任、中国科学院院士洪茂椿代表说，过去几年，研究所科研成果转移转化明显加快，一定程度上得益于鼓励科研人员持股，使科研人员和企业效益紧紧绑在一起。

作为社会运行的“稳定器”，中等收入群体持续扩大，可以释放消费潜力、扩大内需。而且，这部分人群对产品、服务的质量和性能有较高要求，可以倒逼供给体系加快改革，形成经济增长与居民增收互促共进的良性循环。

十九大代表、武汉市江岸区白沙亭社区党委副书记王波说，既要“做大蛋糕”，推动经济转向高质量发展，创造更多高质量就业机会，也要“分好蛋糕”，加快收入分配等改革举措落地，使百姓有更多的“获得感”。

■据新华社

## 勇于创新 自我革新 开放自信

### ——外国官员、专家和媒体眼中的中共新形象

中国共产党第十九次全国代表大会正吸引着全世界的目光，成为世界舆论关注的焦点。

这是一个取得非凡成就的党、一个全面展现新形象的党——众多外国官员、专家和媒体对中国共产党评价高度一致。

#### 新形象之一：勇于创新

十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在治国理政过程中，勇于推进实践基础上的理论创新，不断拓展新视野，作出新概括。

“中国共产党最重要的能力之一就是创造性，创造新的思想，创造新的政策、新的战略。”匈牙利前驻华大使库绍伊·山道尔说。

“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局、五大发展理念……过去五年，中国共产党取得重大理论创新成果，“新时代中国特色社会主义思想”出现在十九大报告中，引发全世界关注。

俄罗斯知名政论家尤里·塔夫罗夫斯基评价，这堪称中共在意识形态发展道路上迈出的新步伐。

路透社报道，五年前，习近平提出了中国梦。五年后的今天，十九大报告中对中国梦给出了更详细的实现路径。

“中国共产党的理论创新是中国取得巨大发展成就的‘秘诀’……中共十九大作出的英明决策将进一步促进中国经济社会发展和进步。”俄罗斯科学院远东研究所首席研究员埃列奥诺拉·皮沃瓦罗娃说。

实践完善理论，理论指导实践。五年来，从精准扶贫到供给侧改革，从“一带一路”建设到打造人类命运共同体，中共一个个实践创新成就非凡，更让国际社会看到创新背后的战略视野与领导力。

“中国推行大规模精准扶贫，开展反腐，提出‘一带一路’倡议……这些都是大手笔。中国之所以能做到，不仅是中国经济基础好，更重要的是中国拥有有效的行动主体。”新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年如此评价道。

俄罗斯《独立报》评论文章说：“如果没有中国共产党领导，无法想象中国能够取得如此成就。”



10月19日，一名外国记者在中国共产党第十九次全国代表大会新闻中心举行的记者招待会上提问。

新华社 图

#### 新形象之二：自我革新

其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。作为执政党，中国共产党深知自我完善的重大意义。

习近平同志在十九大报告中强调，坚定不移全面从严治党，不断提高党的执政能力和领导水平。习近平同志指出，中国特色社会主义进入新时代，我们党一定要有新气象新作为。

新加坡《联合早报》评价说，过去五年，中共“打虎拍蝇”给外界留下强烈印象，其力度在中共历史上前所未有；反腐部门严格自查，慎防“灯下黑”；在“天网”等行动中，追回一批外逃人员……这些成果深得民心。

“治国必先治党，治党务必从严。如果管党不力、治党不严，人民群众反映强烈的党内突出问题得不到解决，那我们党迟早会失去执政资格，不可避免被历史淘汰。”对习近平同志这段讲话，万里之外的智利社会民主激进党主席埃内斯托·贝拉斯科深表赞同。

贝拉斯科认为，中国共产党从从严治党、大力反腐，走在了制度现代化的前列，不仅赢得人民更多的信任，也获得世界其他国家更多的信任。

五年来，从铁腕惩治腐败，到强化监督执纪问责，再到构建不敢腐、不能腐、不想腐的机制体制……世界清楚地看到一个自我净化的中共。土耳其爱国党副主席索内尔·波拉特赞叹：“中国共产党的反腐败斗争力度之大堪称前无古人。”

五年来，从出台“八项规定”，到树立“四个意识”，再到严肃党内政治生活，净化政治生态……世界清楚地看到一个自我革新的中共。哈萨克斯坦共产党中央委员会书记阿依肯·科努罗夫说，中共通过实实在在的行动，在人民群众中树立威信。

中国共产党从从严治党、自我革新的最新实践和成功经验，引发一些外国政党学习和借鉴。有41年历史的西班牙人民党就效仿中共党内监督机制，设立“纪委”人民监督办公室。

#### 新形象之三：开放自信

十八大以来，中国共产党通过党际交流等渠道，倾听不同声音，同其他政党相互分享经验，一起探讨共同挑战。中国共产党与世界上160多个国家的400多个政党和政治组织保持着经常性的联络，“朋友圈”不断扩大。

今年9月下旬，一场名为“中国共产党的故事——绿色发展”专题宣讲会在北京举行，数百名中外人士济济一堂。

会上，欧洲左翼党副主席保罗·费雷罗讲述了他在福建考察的感受，“不少西方国家在工业化初始阶段对环境保护非常漠视，而像中国这样的新型工业化国家，正在走一条不同的绿色发展道路”。

从生态建设、供给侧改革，到精准扶贫、创新转型……世界希望从中共身上找到解决自身问题的灵感与答案。根植中国、面向世界的中共不仅深刻改变着中国，也深刻影响着世界。

英国广播公司报道说，十九大是一次“站在世界地图前”召开的大会——中国正在成为全球市场之网中“新的服务器”，“站在世界地图前”谋划维护世界和平与促进共同发展的中国共产党，将为世界经济的未来提供新的智慧与方案。

■据新华社